Памятка для пациентов
Действия (бездействие) медицинского и иного персонала по вопросам качества и доступности медицинской помощи, а также по иным вопросам осуществления медицинской деятельности могут быть обжалованы в следующие органы (организации), должностным лицам:

1. Руководителю ГБУЗ «Гурьевская ЦРБ».
В целях организации проведения мероприятий, осуществляемых в рамках внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности жалобы (обращения граждан) по вопросам качества и доступности медицинской помощи, а также по иным вопросам осуществления медицинской деятельности являются основанием для проведения внеплановой проверки.
2. Министерство здравоохранения Калининградской области.
Порядок организации и проведения ведомственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности, утвержден приказом Министерства здравоохранения РФ от 31 июля 2020 г. N 787н.
3. Управление Росздравнадзора по Калининградской области.
Проверка проводится в соответствии с требованиями Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) качества и безопасности медицинской деятельности, утвержденного постановлением Правительства РФ от 29 июня 2021 г. N 1048.
4. Управление Роспотребнадзора по Калининградской области. 
Проверка проводится в соответствии с требованиями Положения о федеральном государственном санитарно-эпидемиологическом контроле (надзоре), утвержденного постановлением Правительства РФ от 30 июня 2021 г. N 1100
5. Территориальный фонд ОМС Калининградской области, Страховые медицинские организации.
Порядок проведения контроля объемов, сроков, качества и условий предоставления медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию застрахованным лицам, а также ее финансового обеспечения, утвержден приказом Министерства здравоохранения РФ от 19 марта 2021 г. N 231н.

6. Прокуратуру Гурьевского района.

Проверка проводится в соответствии с требованиями Федерального закона от 17 января 1992 года N 2202-I «О прокуратуре Российской Федерации»
7. Судебные органы, в соответствии с требованиями действующего законодательства.
